

新闻惠民

255件群众信访举报全部办结

惠民县纪委保证群众反映的问题“事事有回音、件件有落实”

纠正“四风”、治理“庸懒散”、严查损害群众利益的信访举报问题、加大案件查办力度……近年来,惠民县各级纪检监察机关突出监督执纪问责这一主责主业,完善作风督查机制,创新督查方法,打出了正风肃纪“组合拳”,实现了改进作风常态化,为全县经济社会发展提供了坚实的政治保障。

本报记者 王文彬 本报通讯员 刘有岩 徐海燕 路广通

落实中央八项规定 违反人员媒体曝光

为进一步落实中央八项规定精神,严查节日、婚庆等腐败之风,今年以来,惠民县纪委出台“八个严禁”,成立6个督查组,以“不打招呼、不定时间、不定路线”的形式,采取随机抽查、突击检查、电子取证等手段,对重点部门、重点场所、重点区域开展监督检查,铁面执纪问责,狠刹公款购节庆礼品、公款吃喝、公款旅游、公车私用等不正之风。

8月27日,惠民县纪委接到群众电话举报,反映该县某镇政府维稳办副主任李某为其子升学在该镇一酒店宴请亲属、部分同学及同事并收受人情礼金。对此,县纪委立即组成调查组,第一时间赶赴李某所在单位进行调查取证,经查李某确实违规操办“升学宴”。经研究,给予李某党内严重警告处分,并免去其维稳办副主任职务。

今年以来,惠民县共查处违反八项规定精神的案件13起,给予党纪处分13人,并通过媒体予以曝光。

成立7个暗访组 日常监管成为常态

未按时办理业务、上班期间上网聊天玩游戏、工作期间睡觉……这些违规违纪现象虽然存在于少数部门和个别公职人员身上,但暴露出涉事单位在管理上存在薄弱环节和盲区地带,折射出个别人员在思想上存在侥幸心理和模糊认识,这不仅容易损害群众利益,也严重影响了政府部门形象。

结合党的群众路线教育实践活动,惠民县深入开展了以解决衙门作风问题为重点任务的“庸懒散”专项治理,抽调精干力量组成7个暗访组,采取灵活方式明察暗访,着力解决办事效率低下、不作为、慢作为、乱作为等问题。对“庸懒散”行为和衙门作风问题,发现一起、查处一起、通报一起,铁面执纪,严肃处理,绝不姑息。

2014年5月下旬,惠民县一物业管理公司向县纪委投诉举报称,2013年7月10日,该公司到县房管局办理物业资质年检手续,县房管局物业管理办公室以工作人员外出为由,未在规定的时限内办理应正常开展的工作业务。县纪委接到举报后

迅速展开调查,经查举报人反映问题属实。2014年6月10日,惠民县房管局给予物业管理办公室主任周某记过处分,并在全县予以通报。

全县14个镇办 建起标准化接访室

近期,许多到县国税局服务大厅办理业务的群众发现,在服务大厅门口贴着一张“惠民县政风行风投诉举报即时贴”,上面不仅公开了县纪委受理投诉举报电话、邮箱等信息,还运用了时下流行的二维码扫描技术,如果群众在办事过程中发现服务单位及工作人员“门难进、脸难看、话难听、事难办”,或者存在不作为、慢作为、乱作为等问题,只消动一动手手机即可做到实时监督。此举引导群众主动发挥监督作用,使广大群众实现了“让我监督”到“我要监督”的转变。这是该县进一步畅通举报渠道、了解群众诉求采取的又一举措。

近年来,惠民县纪委持续不断地加强纪检监察信访举报制度化、规范化建设,全县14个镇办全部建起标准化接访室,并安装了监控设备。对进京、到省市纪委重复信访举报、集体访、越级访等比较复杂、难以定性、有疑难问题的信访举报采取集体研究定性的办法,建立领导包案制度。在群众来访接待中严格执行双向承诺制度,保证群众反映的问题“事事有回音、件件有落实”。该县连续三年没有发生到省纪委越级集

体访,受到省纪委通报表彰。

今年以来,县纪委直接受理群众信访举报148件次,上级纪委转办107件次,主要包括反映党员干部贪污受贿、违反财经纪律,侵害群众利益等问题。截至目前,所有举报件都及时处理、全部办结。

成立9个调查组 30多人参与查案

查办案件是纪检监察机关的主业。惠民县纪委把惩治腐败放在突出位置,坚持有案必查、有腐必惩,整合全委力量,打破科室界限,成立9个案件调查组,全委七成以上工作人员共30多人参与查办案件。今年1—10月份,全县纪检监察机关共立案44件,给予党纪政纪处分50人,其中包括4名副科级以上领导干部。

2014年5月,惠民县纪委收到群众匿名举报信,举报惠民县某部门负责人套取国家资金、私设小金库以及贪污公款等问题。在接到举报后,县纪委立即组织进行了初步核实。在掌握了一定的证据基础上,县纪委立即对该部门负责人进行了立案调查,并根据案情需要组成了三个调查组,分别负责与当事人谈话、审查财务账目和外围调查取证等工作。

通过精密细致的配合,调查组不到半个月的时间迅速突破了该部门负责人心理防线。该部门负责人向调查组主动交代了违纪事实。经县纪委常委会研究,给予其留党察看一年、行政撤职处分。

惠民审计充分做好 卫士、谋士、斗士

本报讯 2014年以来,惠民县审计局在经济社会发展中充分发挥了“卫士”、“谋士”、“斗士”的作用。

“卫士”就是较好地发挥了审计监督职能,确保党中央、国务院的政策措施在惠民得以充分贯彻落实,使惠民经济社会得以健康快速地发展。“谋士”就是对审计发现的问题以及今后的工作提出了很好的建议,这些建议有效地促进了惠民经济社会又好又快发展。“斗士”就是在审计中及时发现和移送了案件线索,在反腐倡廉建设中发挥了重要作用,捍卫了国家财产安全,维护了人民利益。

同时,县委县政府对审计局领导班子和干部队伍给予了高度评价,认为班子凝聚力强、战斗力强,干部队伍能力突出、素质过硬。

(孙晓慧)

惠民县审计局完善 “三公”经费审计

本报讯 近日,惠民县审计局紧密结合中央“八项规定”以及中纪委工作会议精神,将厉行勤俭节约、反对铺张浪费情况作为审计重点,把预算执行审计与专项资金审计及调查相结合,尤其对“三公”经费的使用情况进行了重点关注。

审查预算单位经费支出的总体规模,查看“三公”经费支出的预算编制标准是否合理;调整变动的审批程序是否规范;审查“三公”经费实际支出情况,与同期、同系统行业进行纵向、横向比较,查看是否存在超出相关标准和定额列支“三公”经费问题。重点分析“三公”经费预算管理存在的问题,评价预算分配的公平合理性。查看预算单位是否建立健全“三公”经费管理方面的内控制度,是否严格执行相关制度。

通过审查“三公”经费管理使用中存在的突出问题,从体制机制层面提出建议,从优化财政支出结构、预防腐败等角度,促进完善有关制度建设和监督机制,强化内部控制和财务管理。

(张静)

惠民县审计局 自主创新增强力量

本报讯 近日,惠民县审计局采取壮大队伍、方法创新、制度创新、继续教育等措施,有效克服了审计人员少、审计任务重的矛盾,取得了较好的效果。

一是壮大队伍。惠民县审计局向兄弟单位借入相关专业、能胜任审计工作的工作人员,增加了审计人员,壮大审计队伍。

二是方法创新。惠民县审计局审计工作过程中一直坚持方法创新,近年来,惠民县审计局规定,40岁以上审计工作人员利用自身多年积累的审计工作经验结合审计工作系统研究创新工作方法,保证了各项审计工作的顺利完成。

三是制度创新。惠民县审计局制定了审计业务流程图并在每个科室张贴,详细介绍审计工作过程,帮助顺利完成工作的同事,更有助于审计新人短时间了解审计工作。

(张静)

李庄镇村委会选举稳步推进

截至目前,该镇已有55个村成功完成了村委会换届选举工作

本报12月7日讯(记者 王文彬 通讯员 董士达) 3日上午,李庄镇大孟、周翟东、李安等10个村同时开展村委会换届选举工作。选举过程中,各村选举委员会对选民资格进行严格认定,有序发放选票并指导选民填票、投票,公开透明地实施计票、统计工作。当日,这10个村全部顺利选出新一届村委会。

为推动村委会换届选举工作顺利进展,李庄镇党委在充分掌握各村群众及原有村班子思想动态的基础上,制订了切实可行的实施方案,对领导小组成员和105位包村干部进行

了集中培训,使他们进一步明确了工作程序和工作纪律。同时,通过广泛宣传使广大农村群众进一步认识到换届选举的重要意义,进一步明确了选人标准,提升了参与选举的积极性。进入正式选举阶段后,该镇选派8个工作小组,全程指导和监督各村的选举工作。

截至目前,该镇已有55个村成功完成了村委会换届选举工作。选举任务已经过半。与上一届比较,这一届村委会当选人员年龄结构更合理、整体素质更高、得票率更高,其中崔东村所有当选人员得票率均达到100%。



李庄镇大孟村开展村委会换届选举工作。

非遗进校园



近日,惠民县大年陈镇的孩子们利用课余时间向民间艺人学习传统二胡技艺。为加强非物质文化遗产的传承力度,惠民县在全县百余所中小学开展“传统二胡技艺培训”、“泥塑进课堂”、“走进木版年画”等活动,通过形式多样的文化活动,促进了孩子们对非物质文化遗产的了解和热爱。

本报记者 王文彬 本报通讯员 王军 摄影报道

宪法普法宣传



4日上午,惠民县法院组织部分青年干警走上街头,积极开展以“弘扬宪法精神,建设法治惠民”为主题的普法宣传活动。通过向群众赠阅法律书刊、宪法书籍、便民诉讼联络卡等便民材料,干警们向群众宣讲宪法知识,现场接受群众法律咨询。活动中,共发放宣传资料120余份,接受群众咨询57人次,解答法律疑问36个,受到过往群众好评。

本报记者 王文彬 本报通讯员 王倩 摄影报道